

引以为戒

因赌球获刑,缓刑考验期内又犯“赌瘾”

“新旧账”一起算:撤销缓刑,收监执行原判决

本报记者 许梅 通讯员 葛象慧

这段时间,温岭的叶某后悔不已。自以为之前的案子判了缓刑,在家里偷偷上网赌博没人知晓,谁知道还是被查了出来。近日,叶某被法院裁定撤销缓刑,收监执行原判决。按照原来的刑期,本来此时他已经过了缓刑考验期,可以重获自由。

叶某今年30岁,温岭市大溪镇人,嗜好赌博。2018年2月5日,叶某因网络赌球被温岭市法院以赌博罪判处有期徒刑6个月,缓刑1年,缓刑考验期限自2018年2月23日至2019年2月22日止。

缓刑考验期间,叶某接受社区矫正。根据刑法规定,被宣告缓刑的犯罪分子,应当遵守法律、行政法规,服从监督,按照规定报告自己的活动情况。然而,一想到赌博,叶某还是忍不住心痒。

面对网上赌博的诱惑,他坚持不住了。

2018年6月,管不住手的叶某被朋友拉到了一个微信“牛牛”赌博群里。这个群有上百人,通过抢红包的方式进行“牛牛”赌博。除了群主,还有发包手和财务,分工明确,俨然是个线上赌场。对于赌徒来说,微信赌博既隐蔽又刺激,一把下来,最多能有10倍的输赢。赌完之后,通过支付宝或者微信就可以跟庄家结算。由于赌博群经常被查封,他们每天赌完就解散,第二天重新建群。

进了群之后,叶某仿佛进入了一片新天地,再也管不住自己,痛快过了一把赌博瘾。两三个月下来,叶某就输了两三万元。和叶某一起在群里赌博的,还有他的朋友钟某、陈某两口子。

然而,网络并非法外之地。今年春节前夕,群主“麦黑”被警方抓获。随后,钟某也到案。3月20日,叶某陪陈

某去派出所打听情况时,也被“请”了进去。

3月21日,叶某因赌博被温岭市公安局行政拘留15日并罚款500元。

叶某被行政拘留的信息很快被温岭市检察院刑事执行检察部获悉。检察官审查后认为,叶某虽然于缓刑考验期满后行政拘留,但是,其在缓刑考验期内参与赌博,其行为严重违反了《中华人民共和国刑法》《社区矫正实施办法》等相关规定,符合撤销缓刑、收监执行的法定条件。随后,温岭市检察院依法建议温岭市司法局对社区矫正人员叶某撤销缓刑。司法局接到建议后,迅速向法院提出撤销缓刑建议。

近日,温岭市法院经审理后认为,罪犯叶某在缓刑考验期内违反法律、行政法规和监督管理规定,情节严重,依法裁定撤销叶某缓刑,收监执行原判有期徒刑6个月。

警方提醒

警惕“扫二维码送礼”骗局

新华社 王珏玲

进入移动支付时代,扫描二维码已成为人们生活中的寻常事。但一些看似方便的二维码背后藏着恶意链接,无意中一扫,你的个人信息、密码、钱财就可能被盗用。江苏无锡警方提醒,广大市民应提高警惕,不扫描来历不明的二维码。

近日,唐女士在商场购物时,遇到称扫二维码就能免费赠送小礼品的推销员。唐女士看到赠送的卡通杯子正是自己需要的,十分心动。她用手机扫描了推销员指定的二维码,填写了姓名、手机号和身份证号。回到家后,唐女士却收到一条银行扣款短信,莫名其妙消费了588元。唐女士仔细回忆当天的消费情况,并未发现有交易记录,后至银行查询该笔钱款交易时间,是在自己扫描二维码之后的5分钟,于是报警。

警方称,随着手机扫码支付的普及,此类利用线上安全漏洞的骗局也逐渐增多。不法分子利用人们的疏忽,用二维码捆绑病毒链接,在后台恶意窃取信息、恶意伪造商户网站盗刷钱财等。

警方提醒,面对蝇头小利不要掉以轻心,即使要扫描商家的二维码,也要选用专业的扫码工具。扫码后,一旦软件出现安全提醒,及时进行杀毒操作。如遇到页面要求先下载应用后支付的现象,应选择官方应用商店下载。

此外,二维码如指向来源不明的附带文件、视频等,尽量不要下载。注意保护个人信息,以免被不法分子盗取,造成不必要的财产损失。

对于绑定银行卡的支付软件,要同时设置手势密码、验证码及动态短信口令等多重密码保护,并选择非自动登录账号。

遇到钱款莫名减少,要及时查询银行流水。发现问题,应第一时间报警,并详细提供与案情有关的信息,包括对方使用的微信号、支付宝账号、支付转账记录等。

检察官说法

遭男友施暴成“植物人”

检察官:遇到“渣男”速速远离

通讯员 柴禾 姚呈佳

今年39岁的庞某静静地躺在医院的ICU病房里已有半年,医生无法回答,她到底什么时候能醒来。衢州市衢江区检察院的检察官告诉笔者,她是被男友方某打成这样的。近日,方某因犯故意伤害罪被判处有期徒刑6年。

去年年初,庞某与男友方某一起来到衢州,租了套房子开网店。同年10月24日晚,两人因生活琐事在出租屋内发生争吵。期间,方某将庞某从凳子上推倒在地,加以拳打脚踢,并抓住庞某的头发将她的头部撞击地面。撞击两下后,方某见庞某耳朵流血才停手。

次日早上,庞某出现了神志不清、小便失禁的症状。方某这才将庞某送往医院抢救,并拨打110投案。

案件审查过程中,承办检察官发现庞某并不是第一次被打。“我控制不住我自己,没想到这次会这么严重。”面对检察官的讯问,方某如是说。

方某的行为就是家暴。检察官提醒,广大女性同胞一旦遭遇家暴,要及时报警或者向居委会求助,如果受伤要及时就医,保留证据;对于那些正处于恋爱过程中的女性同胞,遇到有暴力倾向的“渣男”,请速速远离。



法治漫画

科学用药

中国医学科学院肿瘤医院防癌科副主任徐志坚说,癌症患者在疾病治疗过程中会出现疼痛现象,建议患者不要忍痛,科学使用阿片类止痛药不会成瘾。
新华社发 徐骏 作

交警说法

玛莎拉蒂明明停在家里,咋就违章了?

交警:遇到这种情况,很可能是被套牌

通讯员 沈欣 刘海悛

花百万购入玛莎拉蒂,车子基本上都停在家里,却频频收到“移车”电话和违章短信,车主杜女士就遇到了这样的“怪事”。

8年前,杜女士赴杭州花100多万元购置了一辆玛莎拉蒂总裁轿车,买来后杜女士很少开,大部分时间都停在上海家中。

去年11月起,杜女士总是莫名接到114的移车电话。一头雾水的杜女士以为是搞错了,向114反映了问题,但还是没能解决问题。直到一天,她接到了电子警察抓拍的违章短信。一看违章的地点是慈溪,杜女士就更加纳闷:自己从没去过慈溪,怎么会在那违章?

4月14日,杜女士向慈溪交警举报,称自己的车疑似被套牌。

慈溪交警接到举报后,通过研判和排查,锁定了套牌车的位置。随后,路面巡逻交警扣押到了该辆套牌车。由于现场没有发现司机,民警将该车拖回停车场,并通知杜女士前来比对确认。

16日上午,杜女士驾车来到慈溪交警城区中队停车场。看到套牌车辆,她傻了眼。两辆玛莎拉蒂停在一起,真假难辨,同款同色,车牌号码也都一样。

可当“李鬼”遇上“李逵”时,便原形毕露。仔细瞧,还是能发现两辆车的不同之处,比如车辆的LOGO、轮毂、内饰等颜色不同,真车车身一侧车标下有英文,套牌车上却没有,且套牌车的车尾加装了尾翼。

目前,使用套牌的车辆被扣留,案件正在进一步调查中。

对假牌套牌假证违法行为如何处罚?

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第96条规定:伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车登记证书、号牌、行驶证、驾驶证的,由公安机关交通管理部门予以收缴,扣留该机动车,处15日以下拘留,并处2000元以上5000元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

伪造、变造或者使用伪造、变造的



检验合格标志、保险标志的,由公安机关交通管理部门予以收缴,扣留该机动车,处10日以下拘留,并处1000元以上3000元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

使用其他车辆的机动车登记证书、号牌、行驶证、检验合格标志、保险标志的,由公安机关交通管理部门予以收缴,扣留该机动车,处2000元以上5000元以下罚款。

根据《机动车驾驶证申领和使用规定》(公安部第139号令):机动车驾驶人使用伪造、变造的机动车号牌、行驶证、驾驶证、校车标牌或者使用其他机动车号牌、行驶证的违法行为,一次记12分。